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基隆市私立二信高中□國小部(國中部「   數學    」科教案


		教學科目

		數學

		單元名稱

		點、線、圓

		教案設計者

		郭世昌



		教材來源

		翰林版課本

		實施年級

		國九

		授課教師

		郭世昌



		

		1 

		教學時間

		45分

		教學方法

		口授



		教學目標

		9-s-08 能理解點的定義和相關性質。


9-s-09 能理解線的定義和相關性質。


9-s-10 能理解圓的定義和相關性質。


C-R-01 能察覺生活中與數學相關的情境。


C-R-02 能察覺數學與其他領域之間有所連結。


C-C-04 能用數學的觀點推測及說明解答的屬性。


C-S-02 能選擇使用合適的數學表徵。




		教學資源

		翰林數位學習網、昌爸工工作坊



		教學流程



		教學活動

		教學資源

		時間

		評量方式



		壹、準備活動 一、教師部分 （一）熟悉課文教材，並收集相關資料。 （二）擬定教學目標、撰寫教學計畫及設計 教學活動。 （三）了解學生先備知識。 （四）準備教學資源。 二、學生部分 （一）預習本課作者及題解介紹。 （二）複習勾股定理及三角形全等性質 

		備課用書 課本 課本 隨堂練習 p.58 Ppt Ppt 例題三 

		15

		引導學習



		貳、發展活動 1.利用點與圓心的距離判斷點與圓的位置， 反之亦然。 2.能利用直線與圓的交點數來區分直線與圓 的位置關係。進而判別切線與割線。

		隨堂練習 p.61 例題一 Ppt 例題二

		10

		  引導學習



		3.能利用圓心到直線的距離來了解直線與圓 的關係。 4.能知道圓心到切線的距離即是半徑、圓心 和切點的連線和切線是垂直的，進而求出切 線段長。 5.介紹圓的切線性質。

		隨堂練習 p.66 例題四 

		10

		引導學習



		6.熟練圓的切線段長的性質題型。 7.利用切線性質延伸出圓外切四邊形的四邊 邊長關係。 8.本節重點回顧 9.利用練習卷讓學生更熟練本節內容。

		隨堂練習 p.67

		10

		引導學習





PAGE  

1




image1.emf
基隆市私立二信高中 □ 國小部  國中部 「     數學      」 科 教案  

教學科目  數學  單元名稱  點、線、圓  教案設計 者  郭世昌  

教材來源    翰林 版課本  實施年級  國九  授課教師  郭世昌  

教學時間  4 5 分  教學方法  口授  

教學目標  9 - s - 08  能理解 點 的定義和相關性質。   9 - s - 09  能理解 線 的定義 和相關性質。   9 - s - 10  能理解 圓 的定義和相關性質。   C - R - 0 1  能察覺生活中與數學相關的情境。   C - R - 02  能察覺數學與其他領域之間有所連結。   C - C - 0 4  能用數學的觀點推測及說明解答的屬性。   C - S - 0 2  能選擇使用合適的數學表徵。  

教學資源  翰林數位學習網、昌爸工工作坊  

教學流程  

教學活動  教學資源  時 間  評量方式  

壹、準備活動   一、教師部分   （一）熟悉課 文教材，並收集相關資料。   （二）擬定教 學目標、撰寫教學計畫及設計   教學活動。   （三）了解學生先備知識。   （四）準備教 學資源。   二、學生部分   （一）預習本課作 者及題解介紹。   （二）複習勾股定理及三 角形全等性質    備課用書   課本   課本   隨 堂練習   p.58 Ppt  Ppt  例題 三    15  引導學習  

貳、發展活動   1. 利用點與圓心的距離判斷 點與圓的位置，   反之亦然。   2. 能利用直線 與圓的交點數來區分直線與圓   的位置關 係。進而判別切線與割線。  隨堂 練習   p.61  例題一   Ppt  例題二  10     引導學習  

3. 能利用圓心到直線的距離來了解直線與 圓   的關係。   4. 能知道圓心到切線的距離即 是半徑、圓心   和切點的連線和切線是垂直 的，進而求出切   線段長。   5. 介紹圓的切線 性質。  隨堂練習   p.66  例題四    10  引導學習  

6. 熟練圓的切線段長的性質題型。   7. 利用切 線性質延伸出圓外切四邊形的四邊   邊長關 係。   8. 本節重點回顧   9. 利用練習卷讓學生 更熟練本節內容。  隨堂練習   p.67  10  引導 學習  

 


